
Posudek oponenta diplomové práce 

 

Jindřich Vaněk 

Právní úprava včelařství 

 

Diplomová práce předkládaná autorem k obhajobě se zabývá tématem právní úpravy včelařství. 

Téma považuji za zajímavé a vzhledem k nutnosti výborné orientace také ve věcných aspektech 

problematiky za poměrně náročné ke zpracování. Podle čestného prohlášení autora je diplomová 

práce zpracována v rozsahu 195 293 znaků včetně mezer. Rozdělena je na úvod, závěr a osm dále 

vnitřně členěných částí. Rozdělení považuji za logické, text je přehledný. Po jazykové, stylistické a 

grafické stránce je práce zpracována na standardní úrovni, připomínku mám k absenci odsazování 

jednotlivých odstavců. 

Autor se v diplomové práci zabývá tématem velmi podrobně a detailně a podává ucelený obraz 

dané problematiky. V textu se mimo úvodních úvah týkajících se včely medonosné v právu 

soukromém a veřejném věnuje historickému vývoji včelařství a jeho právní úpravy, což je jistě 

zajímavé. Současnou právní úpravu autor rozebírá jak z pohledu práva soukromého, kde se správně 

věnuje zejména sousedským vztahům a otázkám odpovědnosti za škodu, tak z pohledu veřejného 

práva. V oblasti veřejného práva pak podle mého názoru autor vhodně identifikoval témata, 

kterými se v textu zabývá, od otázek spojených s rostlinolékařskou péčí, veterinární péčí a 

plemenářstvím, přes náhrady škod způsobených medvědem hnědým, k tématům daní a dotací 

spojených se včelařstvím a spojitostí mezi právní úpravou včelařství a stavebním právem. V části 

věnované veřejnému právu se autor dále vhodně zabývá i právní úpravou spojenou se včelími 

produkty a institucionálním zajištěním. 

Diplomová práce je zpracována uceleně, detailně a přehledně, místy se však nevyhne určité 

popisnosti. Je však zároveň nutné ocenit autorovy snahy o hodnocení právní úpravy a formulaci 

návrhů de lege ferenda. Práce je podle mého názoru zpracována za použití dostatečného množství 

zdrojů. Diplomovou práci Jindřicha Vaňka doporučuji k ústní obhajobě a navrhuji její hodnocení 

stupněm velmi dobře až výborně. Pro účely ústní obhajoby navrhuji zaměřit se na následující 

otázky: 

 



1. Představte prosím nad rámec toho, co uvádíte v textu, Vaše návrhy de lege ferenda (více je 

rozveďte). 

2. Jakým způsobem je včela medonosná z právního pohledu chráněna jako živočišný druh? 

 

 

V Praze dne 11. května 2024     JUDr. BcA. Tereza Fabšíková, Ph.D. 


